
Du brauchst:

einen Pinsel und Wasserfarben

weißes Papier

Bastelkarton

eine Schere

einen Bleistift

einen Kleber

Bildungsbereich: Ästhetik und Gestaltung

Blumentopf mit  
bunten Blüten

  So wird’s gemacht!

Gestalte eine Pflanze im Blumentopf!

1.	 Male deine Handfläche mit grüner Farbe an. 

Ein Pinsel hilft dir, die Farbe gleichmäßig zu 

verteilen. Drücke die noch feuchte Hand 

ungefähr mittig auf ein weißes Papier. Achte 

darauf, dass deine Finger möglichst weit 

auseinander stehen – so kannst du später die 

Blüten einfacher gestalten.

2.	 Wasche deine Hände und trockne sie ab.

3.	 Lasse die Farbe vollständig trocknen, bevor du 

mit dem Fingerdruck der Blüten beginnst. Dafür 

bemalst du einen Finger mit gelber Farbe und 

stempelst damit die Blütenmitte auf jeden Finger 

deines Handabdrucks. Setze den Fingerabdruck 

möglichst mittig auf die grünen Enden der 

Finger. Wiederhole dies für jeden Blütenstiel des 

Handabdrucks. 

4.	 Nun kannst du mit einer anderen Farbe (z. B. 

Rot, Rosa oder Blau) die Blütenblätter stempeln. 

Tauche deinen Finger in die Farbe und drucke 

rund um die gelbe Mitte kleine Blütenblätter 

auf. Du kannst selbst entscheiden, wie viele 

Blütenblätter deine Blumen bekommen!

5.	 Während die Blüten trocknen, zeichne mit 

einem Bleistift die Form eines Blumentopfes 

auf Bastelkarton und klebe diesen anschließend 

unter den Handabdruck, sodass es aussieht, als 

würden die Blumen aus dem Topf wachsen.

  Wusstest du?

Blumen brauchen Wasser zum Wachsen – aber wie 

kommt das Wasser von der Erde bis ganz oben in die 

Blüten? Das gelingt ihnen mit winzigen Röhrchen im 

Stängel, die Kapillaren heißen. Sie funktionieren wie 

kleine Trinkhalme und saugen das Wasser aus der Erde 

nach oben, bis in die Blätter und Blüten.

Wenn eine Blume in einem Blumentopf wächst, 

nehmen ihre Wurzeln das Wasser aus der Erde auf und 

leiten es durch die Kapillaren bis in die ganze Pflanze. 

So bleibt die Blume frisch und kann weiterwachsen!

  Tipps

Verziere deinen Blumentopf mit Aufklebern, Glitzer 

oder bunten Mustern.

Hänge dein Kunstwerk ans Fenster oder eine Wand – 

so hast du eine Blume, die immer blüht!


